



## Csupa játék

*Szilágyi Domokos (1938-1976)*

„Megvert az Isten étellel. / Meg a szerelem: élnem kell. / Meg a halál is: félnem kell. / Megvert az Isten étellel.” – panasolja az 1976 augusztusából fennmaradt kézírásos töredékben (*Megvert az Isten*).

Élet, szerelem, halál, költészet, muzsika vívja érte – lelkében – a nagy csatát s ő, a költő, a gyötrődő ember mindenütt jelen van: halálos-komolyan játszó Játékosként. „Talán a játék volt az az állapot, melyben leginkább sikerült azonosulnia önmagával, az Egész részével. (...) Talán leginkább mégis bátorsága bizonyításáért játszott: hogy íme, meri – és tudja – levegőbe perdíteni a súlyos, a nagy dolgokat...” (Csíki László)



1938. július 2-án született Nagysomkúton (Máramaros megye). Édesapja református lelkész, szerette a zajos családot: 8 gyermek nőtt fel a parókián. Domokos Szatmárnémetiben végzi a középiskolát, 1955-ben érettségizik. Ezután a kolozsvári Babe<sup>o</sup>-Bolyai Tudományegyetem magyar nyelv- és irodalom szakán folytatja tanulmányait. Oklevelet viszont nem kap, mert az államvizsgán nem hajlandó Nagy István munkásságát taglalni.

A szerkesztőségekben már járatos költő az Utunk hasábjain mutatkozik be a nagyközönségnek. 1958-59-ben az Igaz Szó kolozsvári munkatársa.

*Csiszár Júlia*

(folytatás a 3. oldalon)

## H i t ü n k

### Aki hisz és megkeresztelkedik, üdvözülni

Isten kegyelméből bemenés napja volt a baptista gyülekezetben szeptember 23-án. Gyülekezetünk hitbéli meggyőződése, hogy mindazon személyek – és csakis azok – akik az Úr Jézus Krisztusba vetett hitükről személyesen vallást tettek, és a bűneikből megtérve Istenhez fordultak, keresztségben (bemenésben) részesüljenek. Csak ilyen személyek lehetnek a *keresztség tárgyai*.

Ez alkalommal húszan keresztelkedtek meg. Isten igéjét Vadász János, amerikai magyar lelképásztor hirdette, a bemenést pedig a helybeli lelképásztor végezte. A fiatalok, akik örömmel követték Jézus példáját a keresztségben, később úrvacsorában is fognak részesülni, amely Krisztus második rendelése. Míg a keresztség a Krisztus által szerzett új szövetségbe való belépés jele, addig az úrvacsora e szövetségben való megmaradásáé.

A *keresztségük jelentése*: a bemenés szimbólum, amely jelképezi, hogy bűneiktől megtisztultak (ezért öltöztek fehér ruhába), azonosultak hitben Krisztussal, vele együtt meghaltak a bűnnek, és feltámadtak a halálból egy új életre (amit az alámerítés és a kiemelés jelképez). A bemenés az újjászületés látható szemléltetője.

A keresztségük fontos és szükséges, mert ez Krisztus

parancsa, Krisztus is megkeresztelkedett, az apostolok ezt gyakorolták, lényeges bibliai igazságokat szimbolizál, és az öskeresztyén gyülekezet jelentős szerepet juttatott neki.

A *keresztelemük módja* abban állt, hogy őket teljesen víz alá merítettük, és aztán kiemeltük. Görögül a „keresztség” szó „alámerítést” vagy „bemenést” jelent. Ezért részesítjük mi előnyben ezen kifejezéseket a „keresztség” szó helyett. Ha használjuk is a „keresztség” kifejezést, azt csak a fenti értelemben tesszük.

A *keresztelemük ideje* szorosán kötve – nem megelőzte – a bemenésüket és hitre jutásukat. Az újjászületésben nem tudunk próbaidőszakról a bemenés és a keresztség között, bár ez indokolt lehet abból a célból, hogy a hit valódisága bebizonyosodjon. Milyen idősek kell lennie valakinek, hogy megkeresztelkedjen? Elég idő ahhoz, hogy ő maga elfogadható bizonyosságot tudjon tenni újjászületéséről, bemenéséről és hitéről.

A *keresztelemük engedelmeség*, és nem üdvösség kérdése. Bemenésük nem szükséges a hit általi üdvösséghez, de fontos, ha engedelmeskedni akarnak Krisztusnak, mivel a hit cselekedetek nélkül megholt. Ám ez csak egy cselekmény az ezután következő sok tett közül.

(folytatás a 3. oldalon)

*Borzási Pál, baptista lelképásztor*



## Szemtől szemben az orvossal

### Házirovos: dr. Topai Zsuzsa

*A szeptember 20-án tartott tanácsülés első napirendi pontja a község egészségügyi helyzete volt.*

*A házirovosok beszámolóját sorban közöljük következő számainkban.*

Az általam vezetett orvosi rendelőben a jelenlegi egészségügyi normáknak megfelelően velem együtt két egészségügyi középkezelő fejt ki tevékenységét, ez 2000 feletti páciéntúrát jelent. Pácienseim 80-85%-a Kraszna lakosa, 15-20% pedig a környező falvakban él, elsősorban Rátont és Hosszúászt említeném.

A kor szerinti összetételt illetően az adatok a következők: 0-4 év között 13%, 5-59 év között 82%, 60 és 60 fölött 5%. Ebből következik, hogy a krónikus betegek száma (178) a korosztály szerinti eloszlásnak megfelelő. Első helyen a szív- és érrendszeri megbetegedések szerepelnek.

Mivel a csecsemők, kisgyermek, iskolások száma nagy, tevékenységünkben fontos szerep jut a megelőzésnek, így elsősorban a különböző oltások a fertőző betegségek megelőzésére, csecsemők, kisgyermek, iskolások fizikai és szellemi fejlődésének követése a központilag megszabott korosztályoknak, fertőző betegségek kiszűrése stb.

A demográfiai kép kor szerinti struktúrából adódóan kedvező: általában 35-40 csecsemőt és 250 körüli 1-4 éves gyermeket követünk, illetve az iskolások 85%-a is hatáskörünkbe tartozik (Kraszna, Rátón, Hosszúászó).

Szeptember 1-én a nyilvántartott terhesek száma 23, az elhalálozások száma ugyanaddig a dátumig 6, tehát a demográfiai mérleg mindenképpen pozitív.

Tevékenységünk a rendelőben, iskolákban illetve a páciensek otthonában zajlik. Hetente kétszer ügyeletet végzek a krasznai kórháznál, hétfőn és a hétvége valamelyik napján.

Szeptember 1-ig 7852 rendelést végeztem, melyek gyógyító, illetve megelőző jellegűek. A felnőtt korosztállyal is végzünk megelőző vizsgálatokat különböző betegségek kiszűrésére a jelenlegi egészségügyi normáknak megfelelően: megelőző vizsgálatok tanév kezdetekor a tanügyi kádereknél, különböző élelmiszert árusító üzletek- és közlemezési intézményekben dolgozóknál, terhesek, krónikus betegek követése stb.

Fontos az egészségügyi biztosítás kérdésének megoldása, előző cikkeimben már utaltam erre.

Ha vizsgálatra jelentkeznek az orvosi rendelőben fontos, hogy a következő iratok legyenek önkönl: egészségügyi kiskönyv, egészségügyi biztosítási kártya, biztosítást igazoló papír: munkahelyről, munkanélküli segély szelvény vagy kiskönyv, nyugdíjszelvény, 16 éven felüli iskolásoknak, illetve egyetemistáknak a megfelelő tanügyi intézménytől igazolás, társadalmi segélyt igazoló papír a polgármesteri hivataltól feltüntetve, hogy biztosított-e vagy sem. Ha csak a férj vagy a feleség biztosított, közjegyző által hitelesített papír szükséges valamelyik fél eltartójának igazolására.

Tulajdonképpen tevékenységünk ennél sokkal terjedelmesebb, de ennyit dióhéjban.

Köszönöm pácienseim bizalmát és igyekezni fogok kádereimmel együtt ennek a bizalomnak eleget tenni.

*Dr. Topai Zsuzsa*

## Gyermekeink



**Vargha Csenge**

## Az Árpád-házi királyok

### II. István

István Könyves Kálmán király és Felícia, dél-itáliai normann hercegő fia, aki ikertestvérével, Lászlóval együtt 1101-ben született.

Még csak négyéves volt, amikor 1105-ben Kálmán királlyá koronáztatta őt, mivel a király testvérével, Álmos herceggel szemben utódának fiát tekintette. 1116-ban meghalt Kálmán, s a tizenöt éves István követte őt a trónon.

Uralkodásának egészét folytonos külpolitikai konfliktusok és elszigeteltség jellemezte. Trónralépésétől kezdve 1125-ig Velence ellenében eredménytelen hadjáratot folytatott a dalmát városok megtartásáért. 1116-ban támadást indított I. Vladiszlav cseh fejedelem ellen, de a magyar sereg vereséget szenvedett. 1118-ban magyarok csaptak be az osztrák örgrófságba, majd ugyanebben az évben válaszul III. Lipót, osztrák örgróf és a cseh fejedelem szövetséges csapatai pusztították a nyugati végeket.

1123-ban a kijeji nagyfejedelem által elűzött Jaroszláv vlagyimiri fejedelem megsegítésére II. István személyesen vezetett segélyhadat, hogy Jaroszláv visszafoglalhassa székvárosát. Jaroszlávot azonban megölték szövetségesei (bár István nem akart) kénytelenek voltak hazatérni.

A Bizáncba menekült nagybátyja, Álmos herceg kiadatását követelve 1127-ben három évig húzódozó háborúba keveredett II. Komensz János császárral. Bár unokaöccsét, Sault már utódának jelölte, belső támaszt keresve megkísérelte Álmos híveit is megnyerni. Álmos fiát, a megvakított Béla herceget Tolnában helyezte el és rangjához méltó házasságáról is gondoskodott: a szerb I. Uros nagyzsúpán lányát, Ilonát adta hozzá feleségül.

II. István 1131-ben vérhasban megbetegedett és március 1-én meghalt. Nagyváradon, I. László király mellett temették el.

*Vékás Melinda*

## Interneten érkezett

*Üdvözlöm a Kraszna újság egész szerkesztőségét!*

Annyit szeretnék csak, hogy egy frappáns cikket írjanak a krasznai fiatalságról. Konkrétabban: múlt héten voltunk a krasznai diszkóban, és megdöbbenéssel hallgattuk a zenéket. Amikor Romániában már megengedett, hogy az ember felvállalja, hogy magyar, akkor a szórakozóhelyeken csak román zenét játszanak.

Direkt figyeltük, és nem túlzok, ha azt írom, hogy 50 zenezámból egy magyar nyelvű, kettő angol, a többi pedig román. Félre ne értsenek, nem vagyok románellenes, de amikor a falu 70-80%-a, a diszkóban szórakozó fiatalok 90%-a magyar, akkor nem értem, hogy miért csak annak a 10%-nak zenélnék. Én, aki teljes mértékben magyar vagyok, egyáltalán nem éreztem jól magam, mert egyetlen számnak sem tudtam, és nem is értettem a szövegét.

Remélem, nem bántottam meg ezzel senkit, de a diszkóban többekkel elbeszélgettem, s nekik is ez volt a véleményük.

Köszönöm, hogy a levelem elolvasták, s ha nem is adtam valami különösen jó ötletet egy cikk tartalmához, akkor is azzal, hogy legalább egy ember elolvasta, valamit elértem. És nekem már ez is elég. Nagyon szeretem a lapjukat, minden számot elolvasok, nagyon érdekesek a benne írottak.

További jó munkát!

Üdvözlettel:

*Lukácsné Völgyesvári Réka, Bócsa - Magyarország*

## Szilágyi Domokos (1938-1976)

(folytatás az 1. oldalról)

1960-tól első feleségével, Hervay Gizellával Bukarestben él, az Előre alkalmazottja. Feleségével a Forrás-nemzedék költőiként indulnak, pályájuk gyorsan ível felfelé.

Egymást követik a megjelenő Szilágyi-verseskötetek: Álom a repülőtéren (1962), Szerelmek tánca (1965), A láz enciklopédiája (1967), Garabonciás (1967), Búcsú a trópusoktól (1969) stb.

A család közben szétesik, a költő Máthé Juliannát veszi feleségül. Hervayval közös gyermekük, Géza Attila (Kobak) sokat hanyódik, míg 1977-ben a bukaresti földrengés áldozata lesz.

Szilágyi Domokos végül elköltözik második feleségétől is, és Kolozsváron telepedik le. Élettársa Nagy Kálmán özvegye, H. Nagy Mária. 1974-ben megjelenik Felezőidő című kötete, majd az Öreges könyve (1976-ban) s a Pimpimparé című daloskönyve.

A testi-lelki bajoktól gyötört, megfeszített idegzetű költő gyakran szorul szanatóriumi kezelésre, majd az írószövetség részéről betegnyugdíjban részesül.

Szilágyi Domokos költői útja a hívő játéktól, a költői hit és önbizalom játékaiktól a kételyig, a halál-játékig vezet. „Én játszom ugyan, de ti vegyetek komolyan” – hangzik a nemvárt pacsirtaszó Nyár című versében.

1969-ben esszét ír Arany Jánosról, de önvallomásként is olvasható ez a kisonográfia: „A versírás: életforma (...) nyelvi mutatóként is szerezheti a költő; mondjuk lilának az alkonyatot – de csak úgy van hitele a képnek, ha olyannak is látja.”, hogy választ találjon a végső kérdésre: Mi az értelme?

A Bartók Amerikában című költemény egyik legjátékosabb, de ugyanakkor legtragikusabb hangú verse is. Előfutára annak a sors-játéknak, majd halál-játéknak, mely a hatvanas évek felétől fő jellemzői lírájának. Bukdácsol emeletről emeletre, de nem a tekintélyért, hanem a tekintetért – a magasságért. Minél magasabban jár, annál mélyebbre lát. A felnőtt költő a dolgoknak a színét, de a visszáját is látja. Őt már nem lehet szólamokkal, tízparancsolatokkal elkábítani, mert mindenre tud kemény választ.

„Itt fekszik a madár, véglegesen kiterjesztett szárnyal. / Alany és állítmány feszítávságát nézegetem; / középponti az a vércsöpp, a megalvadt, / s nincs az istennek az a heparinja, / hogy segítsen rajta.” (A fogalmazás kaptatóin)

„Egy új kor költészet ez, mely ugyan tagadja előzményeit, de úgy, hogy magába építi őket.” (Kántor Lajos)

Az új verseket is tartalmazó Sajtóértekezlet (1972) után az utolsó, életében megjelent kötet a Felezőidő (1974) hangvétele szinte csupa játék, de kihallatszik mögüle a költő segélykiáltása: „Ó, békélést e jaj-tekén!” Látszat-nyugalmat, pillanatnyi feloldódást nyer a szerelem „védőszárnyai” alatt, de egy-egy gúnyos fintor jelzi, hogy a próbálkozás eleve reménytelen. Így kérleli Istent a Belémhalni című versében: „...hagyj továbbra játszanom, / bár lehet, hogy léha, talmi. / Hagyj magamba belémhalni.”

Megpróbál újra és újra játszani életet, megpróbálja tiszta öntudattal elfogadni a létet („Vagyok. És ez is valami.”), de 1976 november 2-án megtagad mindent. 25 éve lett öngyilkos egy kolozsvári dombon. Nagy Máriának írja búcsúlevelében: „Én ma lelépek e világi életből. Ne kérdezd az okát – én sem tudom. (...) Ezen már nem lehet segíteni. Ne legyen lelkifurdalásod – úgysem vagyok jó már semmire.”

Az utókorra vár a válasz: „ki tudja, ilyen cég ér-e bármit is – járjunk végére.” (Megvert az Isten)

## Mondák, legendák, krónikák

### Szent László pénze

#### Erdélyi népmonda

Nemcsak a tordai hegyháton történt csoda Szent Lászlóval és népével. Valahányszor veszedelem fenyegette a tisztalelkű, kegyes szívű, vitézségben páratlan királyt és népét, mindig érkezett segítség az egek urától.

Futott a kun sereg Kolozsvár alól, s a győzelemittas magyarok vágatva utánuk. Már majd kiszaladtak a világból, mikor a kun vezérnek ördögös gondolata támadt: arannyal telt iszákját megoldotta, s szórni kezdte maga mögé az aranyat, ezüstöt, mint magvető a búzát. Hogy életüket mentse, a kun vitézek is ezt tették vezérük intésére. Hullott a sok rablott pénz, mint a pelyva.

Jól számított az ármányos kun. Hiábavaló volt László biztatása:

– Hagyjátok! Ráértetek később is összeszedni, most utánam! Hajtsuk ki a kunokat földünkről! – a vitézek leszálltak a lóról, és csak a zsákmány összeszedése volt a gondjuk.

A kunok már visszafordulni készültek, hogy lecsapjanak a pénzkapkodó seregre. László az égre tekintett, onnan várt csodát. S Isten megsegítette: arany, ezüst egytől-egyik kövő változott.

Megértették a magyarok Isten intését. Lóra kaptak, s haj, kun, haj! kiáltással újra üzöbe fogtak, s ki is hajtották az országból őket.

Ha kerek, lapos, sima követ találtok, tudjátok, hogy az Szent László pénzéből maradt meg máig.

#### Szent László füve

Erős, hatalmas termetű ember volt Szent László, mindenkinél fejjel magasabb, s olyan vitéz, hogy nem akadt párja hetedhét országon.

Siralom völgye lett az ország, pestis pusztította a magyart. A nép elégedetlenkedett:

– Büntet minket a keresztények istene, térjünk vissza ősapáink hitére, meglátjátok, megszűnik a baj!

– Isten próbára tesz, de nem hagy el! – szólt László.

Ezen az éjszakán a király csodás álmod látott: angyal szállt le az égből és így szólt hozzá:

– Vedd újadat és tegzedet, lépj ki sátorodból, és lödd el célzás nélkül a nyílveszőt. Menj utána, ahova leest, olyan füvet találsz, mely meggyógyítja néped.

László a parancs szerint cselekedett. A nyíl széleslevelű növénybe fűrődött, s keresztülhasította.

– Olyan, mint egy kereszt! – mondták a király kísérői.

Valójában. A genciána, a keresztessű csodaereje mentette meg a népet a dögvéztől. Ezt a füvet azóta is Szent László füvének nevezi a nép.

*Takács Felícia*

## Aki hisz és megkeresztelkedik, üdvözü

(folytatás az 1. oldalról)

A kerstség után kézzel imádkoztunk a gyülekezet új tagjaiért, hogy az Úr áldja meg és tölts be Szent Lelkével őket, s így mindvégig megmaradjanak a keskeny úton.

A délutáni istentisztelet hálaadó jelleggel folytatódott, ugyancsak örömteljes légkörben. Adja az Úr, hogy az ő Igéje – ígérete szerint – ne térjen vissza hozzá üresen.

„Aki hiszen és megkeresztelkedik, üdvözü, aki nem hiszen, elkárhozik” (Márk 16,16)

## Szobanövényeink

### Japán rózsza (Hibiscus)



A napos ablakpárkányok egyre keresettebb szoliter növénye. Nagy, papírvékony virágai csak egy-két napig virítanak, de gondos ápolással elérhetjük, hogy tavasztól őszi folyamatosan hozzanak virágot. Fehér, sárga, narancssárga, rózsaszín és piros változatban fordul elő, s van egyszerű és telt virágú változata is.

A Hibiscus cserje húsz évnél tovább is él, és rendszeres visszavágással megőrizhetjük mutatós alakját. Egy nagy tartóban 1,5-2 méterre is megnő.

A nevelése nem nehéz, feltéve, hogy virágzáskor jó megvilágítást, sok vizet és tápanyagot kap, télen pedig hűvösebb környezetet (12-15 °C) biztosítunk számára, és kb. februárban visszavágjuk a szárait, hogy bokrosodásra készítsük.

A földjét tartsuk mindig nedvesen. Nagyon gyakran öntözzük, télen csökkentjük az öntözést. A nyári közvetlen napsütéshez csak fokozatosan szoktassuk, mert a hirtelen környezetváltoztatás levél- és bimbóhulláshoz vezethet. A bimbóhullást a föld kiszáradása is okozhatja, vagy tápanyaghiány, illetve hirtelen hely- és hőmérséklet változás is.

A Hibiscus kedveli a magas páratartalmat, ezért időnként szobahőmérsékletű vízzel permetezzük a leveleit tavasszal és nyáron. Ha a levelek bekunkorodnak, az oka a száraz levegő. Levélhullást okozhat a száraz föld, olykor a hideg huzat vagy a túlóntozás.

Évente tavasszal ültessük át. Gyakori kártevője a takácsatka és a levéltetű. Késő tavasszal hajtásdugvánnyal szaporíthatjuk.

M. E.

### Rátoni tejtermelők

Immár egy éve, hogy megalakult az állattenyésztők egyesülete. A 81 taggal induló szervezet elnöke Szabó Elek, alelnöke Cristea Teodor és titkára Sárca Gavril. A beiratkozási díj 20.000 lej, az évi tagdíj pedig 5000 lej volt, ami módosulhat a közeljövőben tartandó közgyűlésen.

Közösségi és egyéni sikernek számít, hogy a megyében jutalmazott állattartók között négy rátoni lakos is szerepel. A Szilágy megyében kiosztott 350 díj közül Jakó Mihály (Ráton 170) 2, Luka Ferenc (172) 2, Vincze Sándor (186) 2 és Jakó Ferenc (177) 1 díj és tehenenként 4 millió lej gazdája, illetve részese.

Új díjazottak felzárkózásának reményében gratulálunk a nyerteseknek!

O. M.

### Szilágysági gyerek vagyok

A Zilahi Napok alkalmával rendezett népdalvetélkedőn a krasznai diákok három korcsoportban versenyeztek: I-IV. osztályos (haton), V-VIII-osok (ketten) és IX-XII-esek (négyen). Közülük első díjat Darabont Tímea (IV. C), II. díjat Fazakas Ildikó (VII. D), dicséretet Pap Tímea (VII. D) nyert.

A középiskolások közül Bogyá Erzsébet (X. B) dicséretet, Dimény Levente (X. B) pedig különdíjat kapott.

Ezúton is gratulálunk a versenyzőknek, a nyerteseknek és felkészítőiknek: Német Klára (I-IV), Dimény István (V-VIII) és Ozsváth Ilona (IX-XII) kollégáknak!

Oláh Miklós

## Fűben-fában orvosság

### Gyógyító gyümölcsök

Azt tartják az élelmiszertudománnyal foglalkozó szakemberek, hogy a gyümölcsök és zöldségek színe elárulja, hogy milyen vitaminokat tartalmaznak. Ezért, ha naponta színes zöldségeket vagy gyümölcsöket eszünk, egészségesebbek maradunk.

**1) Piros.** Minden, ami piros színű rendszerint a szívünket erősíti, hiszen magas a kálium- és pektintartalma. Márpedig ezek az anyagok serkentik a szív működését és erősítik a szívizmokat, javítják a szív oxigénellátását. Pl. napi két piros alma elfogyasztása csökkenti a szívinfarktusz veszélyét. De jót tesz a szívnek a cékla, cseresznye, eper, málna stb.

**2) Narancssárga.** Az ilyen színű gyümölcsök javítják a szervezetünk ellenálló képességét. Így például a narancs, mandarin különösen sok C-vitamint és betakarotint tartalmaz, amelyek erősítik az immunrendszert. Ilyen a murom és a rózsaszín belsejű grapefruit is.

**3) Citromsárga.** Az ilyen színű gyümölcsök és zöldségek védenek a gutaütéstől, például a főtt kukorica, főtt burgonya. A sárga élelmiszerek sok A-vitamint tartalmaznak, amelyek megakadályozzák a vérrögképződést és vérnyomáscsökkentő hatásuk is van.

**4) Zöld.** Állítólag e szín jókedvre derít. A zöld színű főzelékek sok folsavat tartalmaznak, ez pedig a depresszió és a rossz hangulat ellen hatásos. Együnk spenótot, cukkínit és főleg sok káposztát.

**5) Kék.** A kék színű élelmiszerek rákellenes anyagot tartalmaznak. A szilvában, a padlizsánban (vineta), az Otelló szőlőben, szederben, fekete ribizliben, áfonyában stb. flavonoid és anthocyan van, melyek a rákkeltő anyagokat ártalmatlanítják.

*A Krisztus világa 2002 című évkönyvből válogatta*

*Kovács Márta Ildikó*

## Rövid hírek

◆ Pénteken, október 26-án az iskola gimnáziumi sportkedvelői a megyei kézilabda bajnokságon hasonló korú társaikkal mérték össze tudásukat. Két korcsoportban, a V.-VI. és a VII.-VIII.-os korosztályban fiúk és lányok négy második hellyel tértek haza. Az autóbusznyi sportkedvelőt Tódor Gábor tanár-aligazgató és Major István tanár készítette fel, a jutányos szállítást pedig az Auto Nevi-Impex Kft oldotta meg.

◆ Szombaton a TINIKOMÉDIÁSOK tizenhárom szereplővel vettek részt a Szilágycsehben megrendezett PADIF 2001. Diákszínházi találkozón. Az élményekben és tanulságokban gazdag eseményről Gherman Cristina (XII.A. osztályos tanulónk) szerzői és előadói különdíjjal tért haza. Gratulálunk a díjazottnak, a lelkes csapatnak és felkészítőjüknek, Ozsváth Ilonának. A kedvezményes szállításon ezúttal az Auto Nevi Impex gondoskodott, köszönet érte Vízaknai Sándor cégvezetőnek.

◆ Október 28-án, vasárnap megalakult a KMFK – a Krasznai Magyar Fiatalok Klubja – amelynek elnöke Dimény Miklós lett. A politika- és egyéb -izmusoktól mentes ifjúsági tevékenységhez sok sikert és hosszú, eredményes működést kívánunk.

MI

# ifi oldal



## Búcsúznak a madarak

Rajz: Nyeste Szilvia IV. C

Itt van az ősz, már vonulnak a vándormadaraink. Mielőtt elmennek, vezért választanak. Csapatokba gyűlnek és együtt indulnak el a hosszú vándorútra. A vezér elbúcsúzik minden madár nevében.

Egy nap én is madárruhát öltöttem és a csapatban elvegyülve megkérdeztem a fővezértől:

– Miért mentek el minden évben?

– Azért, mert eleség nélkül maradunk, különben is, megfagynánk – mondta.

– Nem fáradtok nagyon el? – kérdeztem.

– Nem, több helyen meg szoktunk pihenni – mondta.

Azután megkérdeztem:

– Nem vagytok szomorúak?

– Egy kicsit igen! Nagyon fáj a szívünk azért, mert itt kell hagynunk édes, drága hazánkat – mondta – de miért kérdezősködsz annyit?

– Csak azért, mert könyvet írok a vándormadarakról, vagyis rólatok.

Láttam rajta, hogy nagyon tépelődik valamin. Vajon mire gondolhat? Szárnycsattogást hallottam és annyit:

– Szia, még találkozunk! – mondták.

– Sziasztok! Várunk tavasszal! – kiáltottam utánuk.

Mіндеgyiknek könnyes volt a szeme, de még nekem is.

Tovaszálltak, tovaszállt velük együtt az öröm, a bánat. Szomorú szívvel mentem el arról a helyről.

Vincze Edina IV. C

Varga Lajos:

## Október

Bágyadt tüzét a nap félve hinti széjjel,

Levél kergetőzik hűvös őszi széjjel.

Beérett a szőlő, dalos szedők járnak

Tökét fosztogatni, a s megtelnek a kádak.

Itt tengerit törnek, ott káposztát vágnak,

Gyűjtik az élelmet embernek, jószágnak.

A bús eget néha már felhők takarják,

Míntha csak tükröznék a magyar nép arcát.

Mert ott csügg most lelkünk az aradi váron

S emlékezik rátok: dicső tizenhárom.

Beküldte: Balla Emese

## Tuti tippek diákoknak

• Rájöhetnél már régóta arra, hogy nyert ügyed van, ha a kérdést okosan és magabiztosan ismételed, mint állítást. Azonnal ugrik a tízes.

• Nem rossz megoldás, ha minden válaszolási kísérleted köhögési rohamba fullad.

• Értsd félre a tanárt, és csodálkozva nézz a mögötted ülőre, hogy miért nem válaszol már.

• Valamivel húzd az időt, amíg a tanár elfelejti a kérdést, aztán mondd, amit akarsz. A legjobb ilyenkor, ha a focira tereled a szót.

• Ha úgy érzed, egyetlen kérdésre sem tudsz felelni, jelents beteget és csak a következő órán jelenj meg, amikor már nem kérdeznek – vagy amikor sikerült megtanulni az anyagot.

Válogatta: Pszycho



Úgy várja, várja... pedig a férj se jó verve!

## Az MC, a DJ és a VJ

Az Amerikában nagyon elterjedt műfaj, a hip-hop megreformálta a zenei nyelvet, új fogalmakat, megnevezéseket vezetett be.

Az egyik ilyen megnevezés az **MC (Master of Ceremony - ceremónia mester)**. Az MC az a személy, akinek feladata gondoskodni arról, hogy a közönség mindig jól érezze magát, ő vezeti le a műsort (pl. QKA MC). A szó részben átminősült és most a hip-hop együttesek énekesét (rapperét) jelenti.

A **DJ (vagyis Disk-Jockey - lemezlovás)** azt az egyént nevezte meg eredetileg, aki a klubokban, diszkókban a zeneszámokat feltette, cserélte. Az amerikai zenekultúrában a DJ jelenti a hip-hop együttesek azon tagjait, akik a háttérzenét szerzik és biztosítják. Európában (főleg Németországban) a DJ-k már zenészként lépnek fel, ők jelentik az együttesek fejét (pl. DJ Quicksilver, DJ Aligator).

A **VJ** szó pedig a televízió, pontosabban a zenei adók elterjedésével jelent meg. Jelentése **Video Jockey, „videó-lovás”**, aki a videoklippeket felvezeti.

Pszycho

## Ifj. Nagyajtay Cserey Farkas és az Erdélyi Múzeum

Az Erdélyi Múzeum létrehozatala gróf Esterházy János érdeme, aki megelőzte a két Kemény gróf jelentkezését ebben az ügyben. Az Erdélyi Múzeum megalapítását az Országgyűlés 77. ülésén hozta és szavazta meg, 181418-ig működött.

A korabeli magyar szellemi társadalom büszkén tarthatja számon Cserey Farkast is, sőt az utókor is, mert az elinduláskor Döbrentei és Aranka kétségkívül legbuzgóbb híve s leglelkesebb segítőtársa volt, talpig derék, nagyműveltségű katona, telve izzó nemzeti érzésekkel, aki élt-halt nemzete előrehaladásáért és irodalmáért. Velük való barátságát legalább félszáz levél bizonyítja. Ez ügyben Döbrentei iránti megbecsülése és hálája jeléül Cserey Farkas ezüst emlékérmét veret Döbrenteinek, aki az Erdélyi Múzeum második füzetét eleve Cserey felségének, gróf Haller Krisztinának ajánlotta, aki maga is lelkesen elősegítette a folyóirat kiadhatását.

Gróf Kemény József Csereyről ezeket mondta: „Mint császári és királyi kamarás és őrnagy, ifj. Cserey Farkas tudós, udvari tanácsos, idős Cserey Farkas eszes fia, mint a honi irodalomnak barátja, az erdélyi irodalom mezéjén buzgón működött, és az Erdélyi Múzeum című folyóirat kiadását lelkesen elősegítette.”

1842. december 23-án határozatba ment: a király engedelmét kéri, hogy az Országos Múzeum számára – amint az a javaslatban van – a kolozsvári gróf Bánffy örökösök piacsori háza vásároltassék meg, s végül, hogy 100.000 ezüst forint fordítassék a múzeum alapítási költségeire. Ugyanezen a gyűlésen foglalkoztak a múzeum szervezésével is.

Egy újabb gyűlésen az Országos Múzeum igazgatóinak megválasztják az első nagy alapítókat: Kemény Józsefet, Kemény Sámuel, Dégenfeld Ottót és gr. Esterházy Lászlót, majd a következőn az Országos Múzeum igazgatóságát a következőkkel bővítették ki: gr. Teleki József főkörmányzó, Bedeus József, Gál Domokos, ifj. Cserey Farkas, gr. Gyulai Lajos, gr. Teleki Domokos, Zsákai Horváth István, Zejk József, Méhes Sámuel és gr. Mikó Imre kormányzó tanácsos.

(folytatjuk)

Nagy Károly

### Megemlékezés

*Telnek az évek, telnek a napok,  
Hiányzik valaki, aki örökre itthagytott.  
Az élet csendesen megy tovább,  
De fájó emléke elkísér egy életen át.*

**Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk a drága jó férjre, édesapára, nagypapára, SERES ENDRÉRE.**

A család

Emléke legyen áldott, nyugodjon csendesen.

### Közérdekű telefonszámok

Tűzoltóság:	636-430
Rendőrség:	636-064
Sürgősség - kórház:	636-018
Rendelők:	
<i>Székely Gyula:</i>	636-149
<i>Topai Zsuzsa:</i>	636-449
<i>Tódor Gyöngyvér:</i>	636-479
<i>Pa'ca Lenuța</i> (fogászat):	636-489

### Egyik szemünk sír...

#### 2001 szeptemberében utolsó útjára kísértük:

Vincze Miklóst, meghalt szept. 4-én, élt 71 évet, 866 szám  
Pap Bertát, meghalt szept. 19-én, élt 71 évet, 401 szám  
Szabó Zsigmondot, meghalt szept. 20-án, élt 67 évet, 725 szám  
Valki Jánost, meghalt szept. 27-én, élt 61 évet, 518 szám  
Molnár Józsefet, meghalt szept. 27-én, élt 49 évet, 1393 szám  
Vincze Sándort, meghalt szept. 28-án, élt 69 évet, 1039 szám

#### Pihenésük legyen csendes.

*Ezüton nyilváníjuk őszinte részvétünket a gyászoló családoknak.*

### ...a másik nevet

#### 2001 szeptemberében születtek:

Pap Dénes és Katalin fia, Norbert Levente, szept. 7-én  
Tóth Sándor és Berta lánya, Bettina Dóra szept. 7-én  
Filep Sándor és Eszter fia, Sándor, szept. 13-án  
Bálint Béla és Ildikó lánya, Beáta Ildikó, szept. 15-én  
Dimény Sándor és Erzsébet fia, István Attila, szept. 23-án  
Bogya Árpád és Mária fia, Ádám, szept. 25-én  
Borbély Tamás és Katalin fia, Erik, szept. 27-én (Horvát)  
Szabó Árpád és Klára fia, Áron, szept. 29-én (Ráton)

**Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülötteknek, szüleiknek pedig erőt, egészséget a nevelésükhöz!**

#### 2001 szeptemberében esküdtek örök hűséget egymásnak:

Dimény Sándor Tibor és Pap Annamária, szept. 7-én  
Bogya Sándor és Cseke Erzsébet, szept. 21-én  
Pap László és Dézsi Erzsébet, szept. 28-án  
Lucza András Csaba és Hajas Erika Klára, szept. 29-én  
Gavrilă Vasile Emil és But Ioana Codruța, szept. 29-én  
Solyom Tibor és Birta Beáta Júlia, szept. 29-én

**Hosszú, boldog házasságot kívánunk!**

## Célkeresztben

### Gyalogosan (is) veszélyes...

...a közlekedés a Rátoni úton! Hát még a benzin-sporló kerékpárosoknak! Nem beszélve a Fordok, Volkswagenek, Fiatok, Devuk vagy éppen „csak” Dáciával rendelkező „szegény” polgártársainknak! Még nem tudok tengelytörésekről, habár az is megtörténhetett. De éppúgy sajnálnivalók a szelíd négy lábúak egy-egy szekérrándulásból, zökkenésből fakadó lábrándulás miatt, ha hepéből a hupába huppan a kerék.

Botladozik a gyalogláb, különösen éjszaka. Csoda, hogy a kora hajnalig diszkózók még nem kerültek kórházba legalább bokaficammal. Mert kikerülhetetlenek a gübbenők. Kikerülsz egyet, behuppansz tízbe...

Tisztelt Elöljáróink!

Nagyon szép és nagyon jó, hogy Hosszúaszón elsőrendű út vezet – majdnem az egész faluhosszon. Nagyon jó, hogy feljavítás folyt és folyik Zilah felől a megyei úton már a Kraszna-hídig. (Habár a feljavításra szánt, szurokba ágyazott kavics tetemes része már az aszfalt szélén szóródik több helyen.) Dicséretesek a Vetyén lakóknak utcaigazításai éppúgy, mint a Hegy felé kapaszkodó utak simításai, amellyel igyekeztek egyengetni, megszüntetni a gödröket. Dicséretes a Márton felé vezető útszakasz részbeni modernizálása. Megérdemli, Kraszna községhez tartozik, ők is adófizető polgártársak. De: legyen szentekéhez hasonló (azaz maga felé hajló) a keze a T. Vezetőségnek, s fordítson több gondot a Rátoni úti polgártársaira és minden itt közlekedő járókelőre! És éppén úgy a Sár utcaikra! Az itteniek pedig fordítsanak több gondot a sánctakarításra, a környezet szzebbé, jobbá tételére!

Írja-kéri egy itt járókelő:

Vér István

## Jó volt együtt lenni

Már szinte hagyománnyá vált a krasznai vegyes énekkar évenkénti kirándulása. Az idén az Arad-Mosóczi-gyülekezet vendégei lehettek.

Már megérkezésükre csodálatos esemény tanúi voltunk: találkoztunk azokkal az árva gyermekekkel, akiket ezelőtt három évvel mi fogadhattunk családjukba. Könnyes szemmel néztük végig műsorukat, amelyben Jézus Krisztusról, mint megváltójukról énekeltek. Csillogó szemük arról tett bizonyosságot, hogy az ő életükben valóban az Isten az Úr.

Kedves fogadtatásban volt részünk, a lelkészcsalád mindent megtett, hogy jól érezhessük magunkat. Megcsodáltuk az ifjúsági házat, az új templomot, parókiát, mindez az otthallók vendégszeretetéről és békesség-akarataról tanúskodott.

Köszönetünket tolmácsoljuk Komódi Sándor történelem szakos tanár úrnak és Józsa Ferenc lelképásztornak, hogy olyan helyekre vittek el minket, amely sokáig az emlékezetünkben fog élni: jártunk az aradi 13 vértanú sírjánál, ahol elhelyezhettük a kegyelet virágait, voltunk Világoson, a fegyverletétel helyén, műemléktemplomokat látogattunk meg, és megcsodálhattuk a környék romvárait. A tanár úr lelkes magyarázata alapján valósággal meglevenedett bennünk a történelem. Bőven kaptunk lelki táplálékot is: „És őrizd meg az Úrnak, a te Istenednek parancsolatait, hogy az Ő útján járj, és Őt féljed” (Mózes V. 8:6).

Nagy öröm volt részt venni (teljes létszámban) az Úrvacsora szent misztériumában. Számomra a legmaradandóbb emlék az, hogy részt vehettem egy olyan gyülekezetben, amelyből úrvacsora osztáskor senki sem távozik a templomból. Áll a megterített asztal bűnösök fogadására készen. Jézus mindenkit hív: „Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok...”. Boldogan dicsértük Istent azokkal az énekekkel, amelyeket itthon megtanultunk. Érdekes volt beszámolni arról, hogy vannak olyanok, akik 40 éve tagjai az énekkarnak. Szeretettel várunk fiatalokat, akik majd pótolni tudják az időseket, akik lassan búcsúzni készülnek.

Isten gazdag áldását kérjük a vendéglátók életére. Jóska bácsi szavait tolmácsolom, aki azt mondta: „Kár, hogy eddig nem tudtam ezekről a kirándulásokról, de ha Isten éltet még, egyről sem fogok lemaradni.”

Köszönettel a krasznai vegyeskar nevében:

*Pap Klára*

## „...Nem gondoltam, hogy el fogtok jönni...”

Örvendetes, ha arról hallunk, hogy emberségesen, együttérzően tudunk viselkedni akkor, amikor valaki mellé oda kell állnunk, enyhítenünk kell a fájdalmat, a kétségbeesést, s ha vigaszt nem is nyújthatunk, az együttérzés valamit csak segít. Különösen jó ezt gyermekeknél megtapasztalni, akik tanári, szülői irányítás nélkül is átérték osztálytársuk riadalmát-fájdalmát néhány hónapos kistestvére elvesztésekor. Nem várta meg az osztály a felülről jövő utasítást: a temetésre koszorút vittek, a nehéz körülmények között élő családot tehetségük szerint pénzadománnyal segítették, néhányan a virrasztón és temetésen is részt vettek.

Jutalmuk az édesanya hálás köszönete, s az osztálytársuk elismerése volt: „Nem gondoltam, hogy el fogtok jönni... és köszönöm szépen!”

Valóban elismerés illeti őket: ebben a más baja iránti közömbös világban ők segíteni akartak és tudtak.

*A gyászoló családnak enyhülést és megnyugvást kívánok, titeket pedig VI. D osztály Isten tartson- és áldjon meg!*

*Takács Felícia*



## Főzősarok

„A babot nem a levéért főzik.”  
(közmondás)

### Jókai bableves

Ha Laborfalvy Róza, a híres színésznő, az író felesége kedveskedni akart férjének, ezt a bablevest főzte.

Előző este hideg vízben külön-külön beáztatunk 30-35 deka szárazbabot, illetve egy füstölt csülköt. Másnap kis lángon a csülköt puhára főzzük pár szem szemes borssal, egy babérlevéllel, csipetnyi majoránnával, egy cikk szétnyomott fokhagymával együtt. A csülköt félretesszük, az átszűrt levében megfőzzük a babot 4 karikára vágott sárgarépával, 2 szál petrezselyemmel, s egy vöröshagymával együtt. Világos paprikás rántást készítünk, egy cikk szétnyomott fokhagymát is teszünk bele s berántjuk a levest.

Egy tojásból fél csésze liszttel csipetkét készítünk, s beleszagatjuk a levesbe, végül beletesszük a falatnyi darabokra vágott csülökhúst. Ecettel, tejföllel ízesítjük.

### Tojás fészekben

Vajjal, kevés forró tejjel burgonyapürét készítünk, borssal, ha van szerecsendióval ízesítjük. Kikent tűzálló tálba tesszük, elsimítjuk, és vizes merítőkanállal 4-6 mélyedést nyomunk a pürébe. Minden mélyedésbe egy szűk kiskanál tejfölt teszünk és beleütünk egy tojást. A burgonya felületét tejföllel meglocsoljuk, néhány vajdarabot is teszünk rá és reszelt sajtot. A sütőben megsütjük, míg a tojások megkocsonyásodnak.

### Tojásfőzés

**Lágytojás:** a tojást evőkanál segítségével lobogó forró sós vízbe tesszük, lefedjük, 3 perc múlva kivesszük.

**Félkemény tojás:** lobogva forró vízbe tesszük, lefedjük, 4 percig főzzük. Levesszük a tűzről, s lefedve tartjuk még egy percig.

**Keménytojás:** a tojást lobogva 10 percig főzzük, akkor kivesszük, hideg vízzel leöblítjük.

**Posírozott tojás:** ecetbe mártott merítő kanálba beleütjük a tojást és lobogva forró levesbe vagy vízbe téve 3 percig főzzük. Ha több tojást készítünk így, sietni kell vele, hogy az elsőnek keményedjenek meg.



## Tanácsi beszámoló

A szeptember 20-án megtartott tanácsülés főbb napirendi pontjai: 1. A község egészségügyi helyzetének elemzése. 2. A költségvetés-kiegészítés jóváhagyása. 3. Javaslatok a díszpolgári cím elnyerésére.

Az első napirendi pontban Tódor Gyöngyvér és Székely Gyula háziorvosok, valamint Bobină Ilie, az egészségügyi központ igazgatója, és But Floare, az öregotthon igazgatónője számoltak be tevékenységükről, illetve az általuk vezetett intézmények tevékenységéről. (Topai Zsuzsanna háziorvos szolgálati okokból hiányzott a gyűlésről.) A beszámolókat rövidített változatát a következő számokban közöljük. Az alábbiakban az általános tudnivalókra igyekszünk az olvasók figyelmét terelni.

Az újabb rendelkezések szerint mindenkinek kötelező az egészségügyi biztosítás, ami bizonyítható a nyugdíj- és munkanélküli szelvényvel, alkalmazottaknál munkahelyi igazolással, 17-18 éves gyerekek iskolai, egyetemisták esetében pedig egyetemi igazolással. Akik nem tartoznak a fentebb felsoroltak közé, azok jövedelmük 7%-át, illetve a nemzetgazdasági minimálbér 7%-át. E csoportba tartoznak az alkalmi munkából élők, magángazdálkodók, háziasszonyok stb. A hátrányos helyzetűek és a tehetetlenek esetében kötelező a szociális ankét és egy igazolás a polgármesteri hivatal szociális osztályáról, melyből kiderül, hogy állandó szociális támogatásban részesül és nincs jövedelme.

A 16 éven aluli gyerekek ingyenes orvosi- és gyógyszerellátásban részesülnek. Ezen kívül ingyenes ellátásban részesülnek a háborús veteránok, politikai foglyok, az 1989-es hősök és egyes betegségben szenvedők.

Orvosi vizsgálat esetén kötelező felmutatni a következő iratokat: biztosítási lap, egészségügyi könyvecske, a fentebb felsorolt biztosítást igazoló okiratokat – szelvény, munkahelyi és iskolás igazolás.

Az alkalmi- és ház körüli tevékenységgel, gazdálkodással foglalkozók esetében visszamenőleg egy évre kérik a minimálbér 7%-ának befizetését igazoló okmányt, mely megközelítőleg egy millió lej. Ha a családban az egyik házastárs rendelkezik egészségügyi biztosítással, akkor közjegyző előtt igazolhatja, hogy házastársát ő tartja el.

Az idült, krónikus betegségben szenvedők szakorvosi igazolással kell rendelkezzenek.

Az öregotthon igazgatónőjének beszámolója kapcsán ismét terítékre került az otthon halottainak temetéséről megjelent újság cikk, mely szerint azokat az elhunytakat, akiknek nincs hozzátartozójuk, koporsó és szemfedél nélkül temetik el. Az újságokban megjelent cáfolatok szóban megismételve is elhangzottak, miszerint minden halottnak, akinek nincs hozzátartozója az intézmény asztalosa készíti koporsót, szemfedeleket pedig a raktári készletből biztosítanak. A szertartáson a bennlakók mellett a szolgálatos személyzet is részt vesz, a szállítást pedig az intézmény szekerével oldják meg.

A várva-várt pótköltségvetés körül nagyobb volt a hűhó és riadalomkeltés, mint amennyit valójában megért. Az állhíreszteléssel szemben megjegyzendő, hogy a költségvetés-kiegészítés kérése nem helyi keletű. A megyei tanács jóváhagyása

előtt nem lehet sem jóváhagyni a helyi költségvetést, sem pedig gazdálkodni belőle.

A megyei tanács által leosztott 980 millió lejes pótköltségvetésből 900 millió a tanügyi személyzet fizetésére, 20 millió karbantartásra, 10 millió a közigazgatás anyagi fedezetére, 50 millió pedig a fogyatékosok mellett szolgáló személyzet fizetésére. Sajnos, a törvény által előírt összegek csupán 35-37%-át utalja ki a kormány, így csupán a májusi-júniusi fizetésnél tart a bérek rendezése. Helyi források nem állnak rendelkezésre, így marad az ígéret, a törvény és a bizonytalanság.

Pénzhiány miatt visszavonták a megyei hatóságok által kinevezett mezőgazdasági tanácsadó fenntartásához szükséges 40 millió lejt is.

Az előző gyűlésen felmerült nevek és az új javaslatok alapján a polgármester a következő személyeket javasolta díszpolgári címre: Miertescu Nicolae ny. orvos, kórházigazgató; Bódizs Irén ny. tanárnő, iskolaigazgató és Erwin Vogel svájci állampolgárt, a Rumänienhelfe elnökét.

O. M.

### Apró-cseprő

#### A GENERAL PRINT szolgáltató Kft.

Zilah, T. Vladimirescu u. G164 (az Auto-Moto hátánál) bármilyen típusú nyomtatóhoz **gyárt és felújít kazettákat, tinta- és lézerpatronokat.**

Ugyanakkor előnyös áron felvásárol üres tinta- és lézerpatronokat.

**Telefon/fax: 060/66-15-41, 094/26-36-99.**

#### A.F. BAFI

**Személyszállítást vállalunk naponta Zilah - Budapest - Zilah útvonalon. Ár 2500 Ft/fő, oda-vissza 4000 Ft/fő. Érdeklődni lehet a 661-739-es, a 094/293350 vagy Magyarországon a 06-30-315-0050-es telefonszámokon. Krasznán Bogya S. Tibornál jelentkezhetnek.**

Eladó AT:486 típusú számítógép (színes monitorral) magyar billentyűzettel. Érdeklődni lehet a 1551-es házáson vagy a 636389-es telefonszámon, Szűcs Erzsébet tanárnőnél.

#### A krasznai AUTO NEVI-IMPEX Kft

B, C, E, D1, B+E valamint traktor vezetési kategóriák hajtási igazolványainak megszerzésére intenzív tanfolyamot szervez.

A cég szervezett ügyintézésrel és elérhető áron igyekszik ügyfelei segítségére lenni.

Részletesebb felvilágosításért az érdeklődők forduljanak a cég vezetőjéhez, **VIZAKNAI SÁNDOR**hoz személyesen vagy a **094/545475-ös telefonszámon.**

**Kiadja a PRO CRASNA Alapítvány, Crasna nr. 442.**

Főszerkesztő: **Oláh Miklós.** A lapszámot összeállították: Oláh Miklós és Takács Felícia. Számítógépes szerkesztés, tördelés: Kállai Katica

Szerkesztőség: KRASZNA loc. CRASNA nr. 552 jud. SÁLAJ cod. 4742. E-mail: [kraszna\\_ujzag@yahoo.com](mailto:kraszna_ujzag@yahoo.com)

Internet: [www.kraszna.sphosting.com](http://www.kraszna.sphosting.com) Honlap szerkesztő: Vékás Albert

Nyomatás: S.C. Color Print S.R.L. 4700 ZALÁU str. 22 Decembrie nr. 66. tel/fax: 060-661752.

**A névvel vagy névjeggyel ellátott írásokért szerzőik felelnek, azok nem mindíg tükrözik a szerkesztőség véleményét is.**